



VELICHOVSKÉ NOVINY

XII Červenec 2018

Cesta kolem světa



pokračování na str. 4



Podtancovat na Havaji pod tyčí, zatlouct v Turecku hřebík, poslepu poznat, co skrývají vikingové, chytit ve Skotsku míček do

držáku, v Mexiku trefit kaktus, ve Francii poznat poslepu jídlo, v Rusku poskládat tradiční panenku Matrhošku, v Japonsku ovládat hůlky, v Řecku se účastnit olympiády a u kovbojů chytit splašeného koně do lasa.



Úvodník

Dlouho očekávané prázdniny a doba dovolených je tady. Červenové počasí posloužilo jako trénink na nadcházející měsíce dokonale. Tak teď jen doufat, že se sluníčko nevyčerpalo a bude nám nad hlavou svítit i po většinu léta, prohřeje parčík pod úřadem a my si budeme moct užít páteční večery pod širým nebem v našem přírodním letním kině. Červenový program najdete v novinách, v srpnu se pak můžete těšit na další skvělé filmy a v závěru prázdnin, kdy je dřív tma, si na své přijdou děti, protože promítneme pohádky.

7. července odpoledne bude patřit amfiteátr Hospody U Lípy všem "fotrům", kteří se nebudou bát vyjít se svými dovednostmi, znalostmi a fyzickou s kůží na trh. Přeju organizátorům hojnou účast soutěžících i diváků a budu doufat, že titul zůstane ve Velichově, jako tomu bylo v minulosti mnohokrát.

Samozřejmě přeju všem krásné dlouhé léto, dovolenou podle vlastních představ a šťastný návrat domů.

*Markéta Moravcová
starostka obce*

Školkový výlet

14. června se uskutečnila dlouho očekávaná cesta do zábavního parku Mirákulum v Mílovicích. Protože se jednalo o celodenní výlet, každé dítě mělo s sebou dospělého doprovod. V areálu je mnoho rozmanitých atrakcí a aktivit, takže si našly zábavu všechny děti. Moc se líbil obrovský hrad s klikatými prolézačkami a skluzavkami, které končily v podzemním bludišti, obří houpačky, rozsáhlý vodní svět, trampolíny i kontaktní minizoo

a mnoho dalších nabídek, které lákaly k vyzkoušení. Po aktivně prožitých pěti hodinách jsme se vypravili domů. Počasí nám přálo, nebylo úmorně horko, tak jsme si pobyt všichni příjemně užili. Pro mnohé je náš výlet výzvou k další prázdninové návštěvě.



Velké díky patří rodičům (tentokrát byla převaha tatínek) za dodržování dohodnutých pravidel a časů. Děti z MŠ Velichov měly celý výlet zdarma, uhrazený z výtěžku na vánočním trhu v prosinci 2017. **LK**

Mattoni expres

O sobotách 7., 14., 21., 28. července pojedou historický motorový vůz řady M240.0 (Singrovka) z Chomutova (odj. 8:24 h) do Ostrova (přij. 9:09 h). V Ostrově tento zvláštní vlak počká na cestující, kteří přijedou z Karlových Varů náhradní autobusovou dopravou (vzhledem k výluce v úseku Karlovy Vary - Ostrov). V 10:08 h vlak odjíždí z Ostrova do Kyselky (přij. 10:55 h). Než se historický motorák vydá na zpáteční jízdu do Ostrova a následně do Chomutova, uskuteční jednu jízdu tam a zpět mezi Kyselkou a Vojkovicemi

nad Ohří. O sobotách 4., 11., 18. a 25. srpna a 1. září se mohou zájemci svěřit historickým motorákem řady M240.0 i z Karlových Varů. Z Chomutova (odj. 8:24 h) pojedou Singrovka až do Karlových Varů (přij. 9:27 h) a z Karlových Varů se vydá v 9:40 h na jízdu do Kyselky (přij. 10:55 h). I o srpnových sobotách vykoná tento motorák jízdu tam i zpět mezi Kyselkou a Vojkovicemi nad Ohří a v 15:15 h se s ním můžete svěřit z Kyselky do Karlových Varů (přij. 16:25 h) a následně do Chomutova.

Odjezd z Vojkovic je vždy v 10:20 a 13:55 hod., z Kyselky do Vojkovic v 13:15 a 15:15 hod. Cena za jednosměrnou jízdenku mezi Vojkovicemi a Kyselkou je 60 Kč, děti 6 až 15 let 40 Kč. Ve vlaku neplatí žádné slevy ani tarifní výhody.

Pro cestující, kteří přijedou Mattoni expresem do Kyselky v 10:55 hod., je připravena zdarma komentovaná prohlídka po bývalých Lázních Kyselka. Po předložení jízdenky z historického motorového vlaku získáte slevu na vstupné do Mattoni muzea v Kyselce.

red

inzerce

VAIGL A SYN spol. s r. o.

České kuře přímo od farmáře,
drůbeží maso v akci je mražené!
tel. 474 66 72 63, 47 66 72 55

Akce červenec 2018

Kuřecí stehenní řízek	100 Kč/ 87 Kč/ kg
Mini stehna	54 Kč/ 42 Kč/ kg
Kuřecí polévkové díly	22 Kč/ 18 Kč/ kg
Jarní kuře (bal. cca 5,5 kg)	47 Kč/ kg
Kuře K12 (bal. 12 kg)	500 Kč/ karton
Kachna (český chov)	90 Kč/ 80 Kč/ kg
Slepice	44,50 Kč/ 40 Kč/ kg

Akce běží do vyprodání zásob.

**Velichov, náves - 12. a 26. července,
v čase od 9:25 do 9:35 hod.**



Z kroniky velichovských rodin

V tomto vydání se seznámíme s rodinou Josepha Zopfá, který bydlel ve Velichově, č. p. 9. Dnes tento dům již na svém místě nestojí.

Při jedné z prázdninových cest po Francii jsem si předsevzal, že vyhledám dva z Velichova, kteří od konce války žili ve Francii. Pro tuto cestu jsem dostal kontakt na Josepha Zopfá, protože jsem našel na internetu jeho telefonní číslo. Bylo to snadné, protože v celé Francii se vyskytuje jméno Zopf jen pětkrát. Opustil jsem dálnici v Poitiers-Nord a s pomocí mé navigace jsem již po třech minutách dojel k domu Josepha Zopfá. Jeho dcera Liliáne nás přijala hned ve dveřích. Bydlí sice v sousední čtvrti města, stará se však denně o svého dvaaomdesátiletého otce. Joseph mluví bezvadně německy, francouzštinu tak dobře neovládá. Měl jsem k němu hodně otázek, Christel (má žena) všechno zaznamenávala. Proč zůstal Joseph ve Francii? Na začátku války se přihlásil dobrovolně

k letectvu a byl nasazen v Litauen. Tam se seznámil s pomocnicí letiště Lenou Wankovou. Jejím domovem byl Bastig v okrese



Hohenelbe. V září 1944 se narodila dcera Christa. Při odchodu německé armády se Joseph dostal přes Lipsko, Weiden a Pasov do Salzburgu. Tam se dostal do amerického zajetí, byl však brzy předán Francouzům a ocitl se v Heilbronn, tedy ve francouzské zóně. Odtud vedla cesta do zajateckého tábora v La Roschelle na pobřeží atlantického oceánu. Potom následoval tábor ve Voves jižně od Chartres. Konečně pak byl nasazen se šesti dalšími zajatci do truhlářství v Poitiers.

Joseph se již ve Velichově vyučil truhlářem. Odvážel tak dobrou práci, že si ho tam chtěli ponechat. Po roce se mohl rozhodnout mezi tím, jestli zůstane nebo bude propuštěn. A on zůstal. Dostal byt, takže za ním mohla přijet jeho manželka Lena s dcerkou. Lena žila se svými rodiči po odsunu v Neudorf u Naila/Hof. Mezi lety 1954-1956 s Josephem rodiče v Neudorf několikrát navštívila. Otec Zopf, "Zoppeseff" zemřel v roce 1956.

Roku 1957 dostal Joseph se svou rodinou francouzské státní příslušenství. Konečně si postavili i vlastní dům na okraji Poitiers. Mezi lety 1944 - 1956 se jim narodilo pět dětí - tři dcery a dva synové. K tomu přibýlo 5 vnoučat a 5 pravnoučat.

Měli jsme štěstí, že jsme Josepha Zopfá zastihli doma, protože již za 10 dní musel na operaci kolena do nemocnice. Otec i dcera měli radost z naší návštěvy. Liliáne chtěla na rozloučenou otevřít láhev šampaňského, ale museli jsme brzy odjet, ujet přes 100 km a ještě 400 km až do Biscarosse.

A. Schneider, překlad Z. Čepelákové (redakčně upraveno)

Letní kino

Červenec 2018

Promítáme od 21:30 - asi o kousek později, zkrátka, až se setmí.

6. 7. Dvě nevěsty a jedna svatba

Velichov ve filmu! Sice jen "slovem", ale i to se počítá. Den před koncertem Brutusu se můžete podívat na to, jak nám Brutus udělal reklamu.

Marie (Anna Polívková) je typická městská singl. Pracuje sice jako úspěšná televizní moderátorka, ale ve vztazích má dar přitahovat samé blbce. Naopak její sestra Karolína (Ester Geislerová) už toho pravého našla a plánuje svatbu.

A tak Marie přijíždí za rodinou na návštěvu do rodné vesničky. Doma potká svou dávnou lásku, Jiřího (Jaroslav Plesl). Během pár okamžiků je jasné, že jejich city nejsou minulostí. Ale celá věc má jeden háček. Právě Jiří je

snoubencem její sestry. Režie komedie Dvě nevěsty a jedna svatba se ujal Tomáš Svoboda, scénář spolu s ním napsal Marcel Bystron. Hlavní role sester ztvárnily u diváků stále oblíbenější Anna Polívková a Ester Geislerová. Jejich objekt zájmu představuje Jaroslav Plesl jako Jiří. Svěrázní rodiče si zahráli Bohumil Klepl a Eva Holubová.

20. 7. Špindl

Co se stane na horách, zůstane na horách. V létě se budete moct ochladit u zimní komedie Špindl. Tři sestry v ní vyrážejí na hory do zasněženého Špindlerova mlýna, aby si užily dámskou jízdu. A bude to možná větší jízda, než samy čekaly. Filmu vévodí hrdinka v podání Anny Polívkové, která svým milostným trablům čelí s velkou dávkou ironie a suchého humoru.

Vstupné 50 Kč, vlastní deku, křesílko, občerstvení s sebou.





Sobota 7.7. 2018



od 19:00 hodin
vstup 200,- Kč

od 14:00 hodin
**DEN
VELICHOVSKÝCH
FOTRŮ**

www.hospodauly.com

Cesta kolem světa

dokončení ze str. 1



To všechno bylo připraveno pro 120 dětí, které se vypravily na cestu kolem světa v rámci oslavy Dne dětí, kterou jsme pro ně spolu s SDH Velichov, Mateřskou školou Velichov a spoustou dobrovolníků připravili. Tím ale program zdaleka nekončil. Na konci trasy pro ně byly připraveny jízdy na koni, na hřišti pak deset soutěžních disciplín, které k oslavě jejich svátku neodmyslitelně patří, pečení buřtů, hasiči, Policie ČR, skákací hrady, zmrzlina, oblíbená pěna a po roce opět pohádka v podání DIFadla.

Atmosféru celé oslavy si můžete připomenout na fotografiích. Děkuji všem dobrovolníkům za pomoc, Karlovarské Korunní, s. r. o. za dodání vod pro děti a pořadatele a Ondrovi Hospodskému za finanční dar na zajištění oslavy.

Na příští rok chystáme změnu tématu trasy, děti se můžou těšit už teď.

MM



i Evidence obyvatel

Stav obyvatel k 30. 4. 2018:
529,
z toho 273 mužů a 256 žen



Kino v Kyselce

červenec

promítáme vždy od 19:30, není-li uvedeno jinak

3. 7. Mama Brasil (Promítání v rámci MFFKV,
vstupné 80 Kč)

7. 7. Dvě nevěsty a jedna svatba

14. 7. STAR WARS: Poslední z Jediů

21. 7. Hledá se princezna (od 18:00 hod.)

28. 7. Kvarteto

Názor redakční rady nemusí být totožný s názorem příspěvatele. Redakční rada neodpovídá za obsah příspěvků, jejichž autorem není její člen.

Velichovské noviny, ročník XII., číslo 7, červenec 2018 • Měsíčník • Vydává Obec Velichov, Velichov 13, 363 01 Ostrov, tel., fax 353 942 105, e-mail obec@velichov.cz, www.velichov.cz • Redakční rada: Jiří Bitman, Milena Doležalová, Miroslav Kučera, Lydie Kučerová, Markéta Moravcová. Grafická úprava: Tomáš Moravec • 300 výtisků, uzávěrka k 20. dni předchozího měsíce • ev. číslo MK ČR E 17388